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日程１ 開会の宣告 

 

（丹宗教育長） 

 それでは、定刻になりましたので、これより佐賀市教育委員会４月定例会を開きます。 

 本日は新年度になりましてから初めての委員会ということですので、まず自己紹介を

行いたいと考えます。 

 まず私から、教育長の丹宗でございます。３年目ということで、非常にまだまだ教育

関係多くの課題を抱えているところでありますけれども、皆さんのご協力を得て円滑に

進めていきたいと思っております。どうぞこれからもよろしくお願いいたします。 

 それでは、教育委員さんから自己紹介をお願いいたします。 

 

（堤委員） 

 教育委員の堤和義でございます。教育委員９年目になっております。 

横田部長さんとともに長年いる人間でございます。どうぞよろしくお願いします。 

 

（山田委員） 

 教育委員の山田久三江といいます。今年で３年目になりました。折に触れ、たくさん

皆様方に助けられながら、子どもたちとの時間を過ごしたり、いろんな気づきを共有で

きてすごく充実しています。また今年もよろしくお願いいたします。 

 

（長﨑委員） 

 教育委員の長崎でございます。４年目でございます。保護者委員です。日々、自分の

子どもとはまた別のよそ様の子どもたちと関わることが学校訪問等であって、また、か

わいさを感じたり、教室内での様子を見て、もっとこうだったらより学校生活が楽しく

なったり、よりよくなるのかなと思って、何かしら子どもたちのためによりよい生活が

できるような、学校生活が送れるようなことにお力添えができたらなと思っておりま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（鳥飼委員） 

 教育委員の鳥飼です。多分６年目になります。６年目ですけれども、まだまだ知らな

いことたくさんで勉強中です。これからもよろしくお願いします。 

 

（槇原委員） 

 失礼します。教育委員１年半ぐらいがやっと済みました槇原靖宏と申します。少しで

も子どもたちのため、それから保護者のためにお役に立ちたいと思っております。本年

度もどうぞよろしくお願いします。 

 

（丹宗教育長） 

 それでは、事務局の紹介ということで、部長さんからスタートして、課長さん以上は

自己紹介をお願いしたいと思います。 

 

（横田教育部長） 

 教育部長の横田です。教育委員会８年目、ポストとして４か所目になっております。

引き続きよろしくお願いします。 

 

（岩瀬教育部副部長兼教育総務課長） 

 教育部副部長兼教育総務課長の岩瀬さやかと申します。この春異動してまいりまし

た。どうぞよろしくお願いいたします。 
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（渕上教育部副理事兼学校教育課長） 

 学校教育課課長の渕上でございます。課長２年目、通算７年目でございます。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

（川副学事課長） 

 学事課長の川副と申します。３年目になりました。よろしくお願いいたします。 

 

（梶山図書館長） 

 図書館長の梶山と申します。今年４月から参りました。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

（北御門社会教育課長） 

 社会教育課３年目となりました北御門でございます。今年度もどうぞよろしくお願い

いたします。 

 

（丹宗教育長） 

 課長さん以上でしたけれども、それぞれの部署のトップということで、ぜひ思う存分

手腕を振るってほしいと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、委員会に入ります。 

 本日は、６人中６人の委員が出席しておりますので、適法に委員会が成立いたしてお

ります。 

 

日程２ 会議録の承認 

 

（丹宗教育長） 

 それでは、日程２、会議録の承認です。事務局より会議録の報告を求めます。 

 

（入部教育総務課副課長兼総務係長） 

 ３月２４日の定例教育委員会の会議録は、先日、皆様にお送りしたとおりでございま

す。よろしくお願いいたします。 

 

（丹宗教育長） 

 報告は終わりました。報告内容に質疑はありませんでしょうか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 特に異議がないようですので、会議録は報告のとおり承認いたします。 

 

日程３ 教育長報告 

 

（丹宗教育長） 

 次に、日程３、教育長報告をいたします。 

 タブレットをご確認ください。それでは、先月末から今月の行事ということで、そこ

に幾つか項目を起こしております。 

まず１番目、３月２３日、元西川副小学校校長の古賀健太氏が、高齢者叙勲において

瑞宝双光章を受賞されるということで、叙勲伝達式を佐賀市教育委員会の教育委員室で

行いました。県の教育委員会から田中参事が見えられ、古賀先生に勲記及び勲章が渡さ

れたということでございます。 

 次、３番目、３月２８日、エヒメアヤメ自生南限地と言われております久保泉町帯隈

山ふもとを会場として「えひめあやめまつり」が久保泉まちづくり協議会主催で開催さ
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れました。その開場式がありましたので出席いたしました。地元の方が本当にきれいに

会場を整備されており、そして、桜も満開をちょっと過ぎたぐらいのところでした。ま

た、久保泉小学校の児童３名がボランティアとして参加していて、その子どもたちと一

緒に会場を散策いたしました。エヒメアヤメを初めて見ましたけれども、とても可憐な

薄紫色の花が咲いておりました。 

 次は、７番目、４月１１日、「発達障害がある幼児期・学童期の子どもの支援、思春期

の不登校を予防するために」ということをテーマにした講演会が、講師として信州大学

医学部子どものこころの発達医学教室教授の本田秀夫先生を招聘して行われました。３

部構成になっておりまして、１部は本田先生の講演、２部は坂井市長と本田先生の対談、

３部がパネルディスカッションということで、パネラーの一人が３月まで教育委員会に

いた嘉瀬小学校の伊東先生がパネラーとして登壇をされていたということでご報告を

しておきます。 

 ８番目、４月１７日に令和８年度佐賀県教育委員会・市町教育委員会協働会議が開催

されまして、槇原委員とともに出席いたしました。そこに記載しているような項目につ

いて県教委各課から説明がございまして、その後、意見交換会がありました。意見交換

会のテーマは、小・中学校体育館の空調設備整備計画についてということでありました。

冒頭、県教委のほうから今年度、県立学校の体育館にはスポットクーラーを全校設置す

るという話がございました。それから、３つの学校については据え置き型の空調を設置

するということでありました。その後、市町の教育長さんとの情報交換でしたけれども、

やはりスポットクーラーを検討していますという市町が幾つかあったということで、た

だ、そのスポットクーラーがどの程度冷えるのかというのがまだちょっとよく分からな

いという状況でした。今年度県が導入するということですので、県の導入の状況を見な

がら、また検討していかないといけないかなと思ったところでありました。 

 報告は以上であります。報告内容に質疑ございませんでしょうか。どうぞ。 

 

（長﨑委員） 

 ７番の本田先生の講演会なんですけれども、聞く対象は一般に公募があっての講演会

だったんでしょうか。 

 

（丹宗教育長） 

 だと思います。私はそのご案内をいただいて行ったんですけれども、結構たくさんの

方が会場には見えてあったというふうに記憶していますが、部長さんどんなですか。 

 

（横田教育部長） 

 ユニスクさがの主催での講演会でしたので、ユニスクさがに関わり合う方が情報を得

て応募されたかと思います。 

 

（長﨑委員） 

 テーマとしてすごく参考になるような、お母様方もいらっしゃると思って、例えば、

学校を通して案内があったりとかしてたらと思ったんですけど。 

 

（横田教育部長） 

 していないですね。我々も特別支援教育で関わりがあったので、そういうのがあると

いうのを知りました。 

 

（長﨑委員） 

 ありがとうございます。 
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（丹宗教育長） 

 よろしいでしょうか。ほかないでしょうか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、質疑がないようですので、教育長報告を終わります。 

 

日程４ 提出議案 

 

（丹宗教育長） 

 続いて日程４、提出議案です。 

 第１号議案『佐賀市社会教育委員の委嘱について』、説明をお願いします。 

 

（北御門社会教育課長） 

 それでは、社会教育課から説明いたします。議案書の１ページをお願いします。 

社会教育委員につきましては、社会教育法第１５条におきまして、「都道府県及び市町

村に社会教育委員を置くことができる。」とされており、「社会教育委員会は、教育委員

会が委嘱する。」と定められております。また、佐賀市社会教育委員条例第３条におきま

して、「委員は、学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の向上に資する活動を行う者

並びに学識経験のある者の中から、教育委員会が委嘱する。」と定めております。 

 議案等資料の１ページをお願いいたします。こちらに名簿を掲載しております。現在

１３名の委員がいらっしゃいます。そのうち、今回、１番目の佐賀市小中学校校長会と、

１０番目の佐賀市子育てサークル連絡会から新たな委員の推薦がございましたので、こ

の案を本日の教育委員会に提出させていただくものでございます。具体的には、議案書

に戻っていただきまして２ページをお願いいたします。新たに委嘱する委員は左側の委

員でございます。左側に記載している下田正弘さんですが、春日北小学校の校長先生で

す。それから、田中歩美さんですが、この方が子育てサークル連絡会の副会長に当たら

れる方です。解嘱する委員は右側にございますとおりであります。 

 なお、新たな委員の任期につきましては、佐賀市社会教育委員条例第４条の「委員の

任期は、２年とする。ただし、補欠の委員の任期は前任者の残任期間とする。」という規

定に基づきまして、前任の委員の残任期間である令和９年１０月３１日までの任期とい

うことになります。 

 説明は以上でございます。 

 

（丹宗教育長） 

 説明は終わりました。この件につきまして、質疑がありましたらお願いいたします。 

 

（堤委員） 

 すみません、１点いいでしょうか。 

 

（丹宗教育長） 

 どうぞ、堤委員。 

 

（堤委員） 

 子育てサークル連絡会の小石さんの解嘱は、この会を退かれるからということです

か。 

 

（北御門社会教育課長） 

 この小石委員につきましては、今回、公民館職員の試験を受けて合格なさいまして、

佐賀市の会計年度任用職員となられております。社会教育委員は、佐賀市の職員以外に

よる第三者の機関となりますので、小石さんにはお願いできなくなったということで、
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子育てサークル連絡会にご推薦をお願いしていたところ、副会長をご推薦いただいたと

いうことでございます。 

 

（堤委員） 

 ありがとうございます。 

 

（丹宗教育長） 

 よろしいでしょうか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、特に異議がないようですので、第１号議案は原案のとおり承認いたします。 

 

日程５ その他 

 

（丹宗教育長） 

 次は、日程５、その他です。 

 何かございますでしょうか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これで４月の定例教育委員会を閉会いたします。どうもありがとうござい

ました。 

 

終了時間 午後２時４５分 

 


